
 
 

Ata  da  reunião  Ordinária  do  Conselho  Municipal  do  Fundo  de  Manutenção  e

Desenvolvimento da Educação Básica e de Valorização dos Profissionais da Educação-

FUNDEB - Ata  Nº 01/2026.

Aos vinte e três dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e seis, reuniram-se, nas
dependências  da  sala  de  reunião  da  Secretaria  Municipal  de  Educação,  em  modalidade
presencial,  a  diretoria  e  os  demais  conselheiros  do  CACS-FUNDEB  (Conselho  de
Acompanhamento e Controle Social do FUNDEB), juntamente com os representantes da AFASC.
A reunião ordinária teve como pauta:1º  Prestação de contas da AFASC do exercício de 2025.
Prestação de contas do exercício de dois mil e vinte e cinco. 2º Prestação de contas do exercício
de dois mil e vinte e cinco. 3º Prestação de contas PNATE. 4º Outros assuntos, se houver. A
senhora Raquel se apresentou, deu as boas-vindas e agradeceu a presença de todos. Informou
sobre o término da gestão do FUNDEB ao final de 2026 e explicou aos representantes da AFASC
o que é e qual o objetivo do FUNDEB.  1.  Prestação de contas da AFASC. O senhor Ramon,
representante da AFASC, apresentou a prestação de contas de 2025 e solicitou ao FUNDEB um
retorno acerca dos itens registrados como despesas, a fim de confirmar se todos estão habilitados
pela legislação para serem pagos com recursos do FUNDO.  Ficou acordado que o Conselho
encaminhará ao  Controle  Interno a  solicitação de  um parecer,  que servirá de base para dar
retorno oficial à AFASC. Na sequência, a senhora presidente destacou a falta de valorização dos
professores da AFASC, que recebem 63% a menos que o salário de referência nacional e que
estes profissionais não possuem horas de planejamento. O senhor Ramon falou das dificuldades
em  captar  recursos  de  outras  fontes,  mas  demonstrou  juntamente  com  a  equipe  presente,
disposição  em estudar  possibilidades para aumentar  os  salários  dos profissionais.  A senhora
Maria Aparecida, gestora da AFASC, informou que o assunto já havia sido pautado anteriormente.
Raquel sugeriu envolver a Câmara de Vereadores para construir uma lei municipal que determine
que o salário dos professores da AFASC seja equiparado ao da Prefeitura e a Gestota da AFASC
Maria Aparecida, sugeriu chamar o prefeito para uma reunião entre AFASC e FUNDEB. Ficou
acordado enviar um ofício solicitando tal reunião 2.Prestação de contas FUNDEB do exercício de
dois  mil  e  vinte  e  cinco.  A senhora  Cintia  Kelli,  representante  da  Secretaria  Municipal  de
Educação, apresentou os valores das receitas e despesas de 2025 para emissão do parecer final
pelo  conselho.  Finalizando  assim:  O  valor  do  repasse  do  Fundeb  no  período  foi  de  R$
247.129.584,37 (duzentos e  quarenta  e sete milhões,  cento  e vinte e nove mil,  quinhentos e
oitenta e quatro reais e trinta e sete  centavos). Outras entradas R$ 2.758.814,23 (dois milhões,
setecentos e cinquenta e oito mil, oitocentos e quatorze reais e vinte e três centavos. Deste valor
R$ 58.664.479,69 (cinquenta e oito milhões,seissentos e sessenta e quatro mil, quatrocentos e
setenta  e  nove  reais  e  sessenta  e  nove  centavos)  destinados  as  instituições  conveniadas.
Despesas  com  folha  de  pagamento:  R$  193.550.964,31  (cento  e  noventa  e  três  milhões,
quinhentos  e  cinquenta  mil,  novecentos  e  sessenta  e  quatro  reais  e   trinta  e  um centavos);
Repasse Abadeus: R$ 485.487,50 (quatrocentos e oitenta e cinco  mil, quatrocentos e oitenta e
sete reais e cinquenta centavos), Outras saídas R$ 5.702,64 (cinco mil, setessentos e dois reais e
sessenta e quatro centavos) totalizando as despesas no período o valor de R$ 252.221.146,64
(duzentos e cinquenta e dois  milhões, duzentos e vinte e um mil, cento e quarenta e seis reais e
sessenta e quatro centavos). O saldo do recurso disponível em 31 de dezembro de dois mil e vinte
e cinco é de R$ 2.069.431,29 ( dois milhões, sessenta e nove mil, quatrocentos e trinta e um  reais
e vinte e nove centavos). 3.  Prestação de Contas Pnate: O repasse federal no exercício de dois
mil e vinte e cinco foi de R$ 201.611,35 (duzentos e um mil, seiscentos e onze reais e trinta e
cinco centavos), somados com rendimentos bancários no valor de R$ 4.102,82 (quatro mil, sento
e dois reais e oitenta e dois centavos), totalizando uma  receita  de R$ 205.714,17(duzentos e
cinco  mil,  setessentos  e  quatorze  reais  e  dezessete  centavos),  tendo  como  despesas  de
transporte escolar pagas no período o  valor de R$ 206.851,56 (duzentos e seis mil, oitocentos e



cinquenta e um reais e cinquenta e seis centavos ). O  saldo do recurso disponível em trinta e um
de dezembro de dois mil e vinte e cinco  é  de  R$ 180,27 (cento e oitenta mil  e vinte e sete
centavos. Cintia Kelli acrescentou que está sendo utilizado a fonte de recursos próprios também
para pagar a folha. 4. Ao final,  Raquel  falou que o  Tribunal  de Contas no Parecer  Prévio nº
255/2025 atendeu o apontamento, do Parecer de 2024 do Conselho do Fundeb,  em relação a
servidora que trabalha no K9 e estava sendo paga pelo recurso do FUNDEB. O Juiz determinou a
devolutiva imediata para a conta do FUNDEB no valor de R$ 171.462,53 (cento e setenta e um
mil, quatrocentos e sessenta e dois reais e cinquenta e três centavos). Na sequência, a senhora
presidente solicitou a elaboração de um ofício ao município, reforçando a devolução, e de outro
ofício à secretária de Educação, questionando se a servidora retornou para a área da educação.
Ficou acordado elaborar novos encaminhamentos,  apresentando todas as irregularidades que
ainda não foram resolvidas. O conselho, por unanimidade, aprovou, com ressalvas, a prestação
de contas de 2025. Nada mais havendo a tratar, a senhora presidente agradeceu a presença de
todos e encerrou a reunião, da qual foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, será
assinada por mim e pelos demais presentes.

 

 

 

 


